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△ABCと△DEFは以下の（ア）と（イ）の条件をそれぞれみたす．

（ア）(
#   »

AB− #   »

BC) · ( #   »

AB− #   »

CB) = 0

（イ）
#   »

DE · #   »

EF =
#   »

EF · #   »

FD =
#   »

FD · #   »

DE

このとき，次の問いに答えよ．

(1) △ABCはどのような三角形か推定し，その推定が正しいことを証明せよ．

(2) △DEFはどのような三角形か推定し，その推定が正しいことを証明せよ．
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【答】

(1) △ABC は AB = BC の二等辺三角形である．
(2) △DEF は正三角形である．

【解答】

(1) (ア)の始点を Bにそろえると

(ア) ⇐⇒ (− #   »
BA− #   »

BC) · (− #   »
BA+

#   »
BC) = 0

⇐⇒ (
#   »
BA+

#   »
BC) · ( #   »

BA− #   »
BC) = 0

Aと Cを入れかえても式は成り立つから，「△ABC は AB = BC の二等辺三角形である」
と推定される．(ア)の変形を続けると

(ア) ⇐⇒ | #   »
AB|2 − | #   »

BC|2 = 0

∴ | #   »
AB| = | #   »

BC|

よって，推定は正しい． …… (証明終わり)

(2) (イ)を変形すると

(イ) ⇐⇒
{ #  »
EF · ( #   »

DE− #   »
FD) = 0 …… 1⃝

#   »
FD · ( #  »

EF− #   »
DE) = 0 …… 2⃝

1⃝は Eと F， 2⃝は Fと Dを入れかえても式は成り立つから，DE = DFかつ EF = ED，
すなわち「△DEF は正三角形である」と推定される．

1⃝の変形を続ける．

1⃝ ⇐⇒ (
#   »
DF− #   »

DE) · ( #   »
DE+

#   »
DF) = 0

| #   »
DF|2 − | #   »

DE|2 = 0

∴ | #   »
DF| = | #   »

DE| …… 1⃝′

を得る．同様に 2⃝は

2⃝ ⇐⇒ (
#   »
ED− #  »

EF) · ( #  »
EF +

#   »
ED) = 0

| #   »
ED|2 − | #  »

EF|2 = 0

∴ | #   »
ED| = | #  »

EF| …… 2⃝′

を得る． 1⃝′, 2⃝′ より DE = EF = FDであるから，△DEF は正三角形である．
よって，推定は正しい． …… (証明終わり)


